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З береження та підтримка ментально-
го здоров’я є одним з пріоритетних 
напрямків систем охорони здоров’я 

багатьох країн світу. 
Виділяють наступні загальні суспіль-

ні тенденції в 2025  р., які можуть бути 
використані фахівцями в сфері психоло-
гічної підтримки [8]: 1. Інтеграція штуч-
ного інтелекту в психологічну практику 
(первина діагностика за допомогою чат-
ботів, програми та додатки психологічної 
консультації, на кшталт Uplife, Melty), а 
також в систему освіти для можливості 
персоніфікації потреб та запитів; 2. Під-
тримка та адаптація програм рівності, 
різноманітності та інклюзії, зважаючи на 
сучасні вимоги. Інклюзивність, закладена 
в базові цінності освіти для всіх категорій; 
3. Підвищення рівня сертифікації в про-
фесії психолога; 4. Репрезентативність 
вибірки при проведенні спеціалізованих 
досліджень; 5. Побудова здорового про-
фесійного середовища та пошук роботи, 
яка відповідає цінностям працівника, але 
не поглинає їх ідентичність, та інші. 

За визначенням World Health Orga
nization ментальне здоров’я  — це стан 
психічного благополуччя, який дозволяє 
людям справлятися зі стресами життя, 
реалізовувати свої здібності, добре вчити-
ся і добре працювати, а також робити вне-
сок у своє співтовариство. Це невід’ємний 
компонент здоров’я та благополуччя, який 
лежить в основі наших індивідуальних та 
колективних здібностей приймати рішен-
ня, будувати стосунки та формувати світ, 
у якому ми живемо [6]. Стан ментального 
здоров’я залежить від багатьох чинників 
[3; 7], включаючи соціальні, екологічні та 

УДК 378.4+378.091.12(043.2	 DOI:10.34142/nc.2025.2.08

Збереження та підтримка ментального 
здоров’я викладача  

в сучасному навчальному закладі

Наталія Гога

економічні. Людина з гармонійним психіч-
ним станом може розпізнавати свої емоції, 
контролювати їх та функціонувати гармо-
нійно, проявляти емпатію до оточуючих в 
особистому та професійному середовищі. 
Вона здатна спілкуватися та будувати 
стосунки з іншими, розвивається й навча-
ється, позитивно оцінює себе, приймає та 
любить себе. 

Сфера ментального здоров’я й досі 
є міфологізованою. До більш розповсю-
джених міфів можна віднести [2]: 1. Рід-
кі випадки психічних розладів. Але за 
дослідженнями Світового банку на 2023 р. 
близько 30  % українців мають один з 
психічних розладів протягом життя [3]; 
2. Проблематичність надання побутової 
допомоги або використання способів само-
допомоги; 3. Наявність прямого зв’язку 
між особистісними властивостями та 
схильністю до набуття розладів, але висо-
кий рівень напруженості та стресу робить 
вразливими незалежно від типу темпе-
раменту та рис характеру; 4. Недовіра до 
необхідності сторонньої допомоги у подо-
ланні стресових та депресивних розладів 
та багато інших.

С учасний навчальний заклад пови-
нен враховувати нові тенденції 
розвитку ментального здоров’я 

та психологічної підтримки для всіх 
суб’єктів навчального процесу [1], але 
й викладачі можуть займати активну 
позицію та розвивати власну психоло-
гічну стійкість. До умовної «формули 
психологічної стійкості» можна віднести 
[5]: цінності (сенси, які людина вибирає та 
які їй резонують); ефективна дія (само-
розвиток, набуття самоактуалізації); 
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проактивне мислення; сприйнятливе 
оточення. Викладачі можуть використо-
вувати стратегії підвищення ментального 
здоров’я та психологічної стійкості, такі 
як підвищення організованості в роботі 
навчальних груп та виконанні власних 
індивідуальних планів; практикуючи само 
піклування, не нехтуючи підтримкою 
адміністрації, колег, за наявністю, медич-
ної та психологічної служб, беручи участь 
в суспільних та волонтерських проєктах 
разом зі студентами.

Т аким чином, набуття ментального 
здоров’я є комплексним завдан-
ням на рівні суспільства — через 

провадження програм; на рівні організа-
цій — через формування здорового пси-
хологічного середовища та підвищення 
обізнаності щодо способів самодопомоги.
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